
Øêîëà 1543 10-Â êëàññ 8 íîÿáðÿ 2022 ã.

Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå óðàâíåíèÿ-3

Îòáîð êîðíåé â òðèãîíîìåòðè÷åñêèõ óðàâíåíèÿõ

67. à) tg 5x = sin2 x tg 5x; á)
1

tg 5x+ tg 2x
− 1

ctg 5x+ ctg 2x
= tg 3x; â)

tg x

cos2 5x
− tg 5x

cos2 x
= 0.

Òðèãîíîìåòðè÷åñêàÿ çàìåíà

68. Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ ïÿòè ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü äâà ÷èñëà x è y òàêèõ, ÷òî âûïîëíÿåòñÿ

íåðàâåíñòâî 06
x− y

1 + xy
6 1.

69. Ñðåäè âñåõ ðåøåíèé (x, y, z, v, ) ñèñòåìû


x2 + y2 = 4
z2 + v2 = 9
xv + yz > 6.

íàéäèòå òàêèå, ïðè êîòîðûõ âûðàæåíèå x + z ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå.

70. Ñêîëüêî êîðíåé íà îòðåçêå [0; 1] èìååò óðàâíåíèå 8x(1− 2x2)(8x4 − 8x2 + 1) = 1?

Äîìàøíåå çàäàíèå

71. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

à) tg 2x cos2 x = tg 2x sin2 x; ã) 6 cos2 x + 5 cos
(
π

2
− x

)
= 6 tg 3x ctg 3x;

á)
5 sinx− 2 cos2 x− 1

1 − sin 3x
= 0; ä)

sinx

sinx− 3 cosx
+

4

tg x+ 3
=

18

tg2 x− 9
.

â) sin4 2x + sin4
(
2x− 3π

4

)
= 0, 25; .

72. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x
√
1− y2 + y

√
1− x2. (ÌÌÎ-1990, 11.1)

73. Ðåøèòå óðàâíåíèå:
√
1− x2 = 4x3 − 3x.
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Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôîðìóëû: ïîäâîäèì èòîã

Ôîðìóëû, êîòîðûå íàäî ïîíèìàòü è ïðèìåíÿòü, à ó÷èòü òàì íå÷åãî:

Îñíîâíîå òðèãîíîìåòðè÷åñêîå òîæäåñòâî.

Ôîðìóëû ïðèâåäåíèÿ.

Ìåòîä âñïîìîãàòåëüíîãî àðãóìåíòà.

Ôîðìóëû, êîòîðûå ñåé÷àñ íàäî è çíàòü íàèçóñòü, è âûïèñàòü â øïàðãàëêó íà áóäóùåå:

Ôîðìóëû ñëîæåíèÿ.

Ôîðìóëû äâîéíîãî àðãóìåíòà (äëÿ êîñèíóñà âñå òðè) è ïîíèæåíèÿ ñòåïåíè.

Ôîðìóëû ïðåîáðàçîâàíèÿ ñóììû â ïðîèçâåäåíèå.

Ôîðìóëû ïðåîáðàçîâàíèÿ ïðîèçâåäåíèÿ â ñóììó.

Ôîðìóëû, êîòîðûå ïîëåçíî çàïèñàòü â øïàðãàëêó, íî äîñòàòî÷íî óìåòü áûñòðî âûâîäèòü:

Ñëåäñòâèÿ èç îñíîâíîãî òðèãîíîìåòðè÷åñêîãî òîæäåñòâà.

Óíèâåðñàëüíàÿ òðèãîíîìåòðè÷åñêàÿ ïîäñòàíîâêà.

Ñèíóñ è êîñèíóñ òðîéíîãî óãëà.

tg
α

2
=

1 − cosα

sinα
=

sinα

1 + cosα

Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôîðìóëû: ïîäâîäèì èòîã

Ôîðìóëû, êîòîðûå íàäî ïîíèìàòü è ïðèìåíÿòü, à ó÷èòü òàì íå÷åãî:

Îñíîâíîå òðèãîíîìåòðè÷åñêîå òîæäåñòâî.

Ôîðìóëû ïðèâåäåíèÿ.

Ìåòîä âñïîìîãàòåëüíîãî àðãóìåíòà.

Ôîðìóëû, êîòîðûå ñåé÷àñ íàäî è çíàòü íàèçóñòü, è âûïèñàòü â øïàðãàëêó íà áóäóùåå:

Ôîðìóëû ñëîæåíèÿ.

Ôîðìóëû äâîéíîãî àðãóìåíòà (äëÿ êîñèíóñà âñå òðè) è ïîíèæåíèÿ ñòåïåíè.

Ôîðìóëû ïðåîáðàçîâàíèÿ ñóììû â ïðîèçâåäåíèå.

Ôîðìóëû ïðåîáðàçîâàíèÿ ïðîèçâåäåíèÿ â ñóììó.

Ôîðìóëû, êîòîðûå ïîëåçíî çàïèñàòü â øïàðãàëêó, íî äîñòàòî÷íî óìåòü áûñòðî âûâîäèòü:

Ñëåäñòâèÿ èç îñíîâíîãî òðèãîíîìåòðè÷åñêîãî òîæäåñòâà.

Óíèâåðñàëüíàÿ òðèãîíîìåòðè÷åñêàÿ ïîäñòàíîâêà.

Ñèíóñ è êîñèíóñ òðîéíîãî óãëà.

tg
α

2
=

1 − cosα

sinα
=

sinα

1 + cosα


